

В Диссертационный совет Д209.001.03  
при ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия  
Министерства иностранных дел  
Российской Федерации»  
119021, г. Москва, ул. Остоженка, д. 53/2, стр. 1

**Отзыв на автореферат диссертации  
Корпен Аины Сергеевны на тему: «Право на доступ к правосудию  
и механизмы его защиты в современном международном праве»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 –  
Международное право; Европейское право**

Диссертационное исследование Корпен А.С. посвящено актуальной проблеме обеспечения индивидам права на доступ к правосудию. В работе анализируются проблемы ограничения права на доступ к правосудию к национальным и международным органам правосудия, рассматриваются возможные пути совершенствования механизмов обеспечения и защиты права на доступ к правосудию.

Структура диссертации включает введение, две главы, заключение, список сокращений и условных обозначений, список использованной литературы и приложение. Во введении автором обоснована актуальность темы исследования, определены объект, предмет, цели и задачи исследования, его методологические и теоретические основы, раскрыта научная новизна полученных результатов, их теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту. На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что автору удалось провести содержательный анализ значительного объема международных документов, включая решения международных органов по правам человека, и представить предложение по унификации стандартов права на доступ к правосудию.

Изучение автореферата показало, что исследование Корпен А.С. выполнено на необходимо высоком уровне. Стоит отметить логичность содержания

диссертационного исследования, взаимосвязь всех его частей, грамотное построение исследования, а также успешность решения поставленных в исследовании задач.

Положительным моментом диссертационного исследования на наш взгляд, в частности, является выработка системы международно-правовых стандартов права на доступа к правосудию, которая включает общие положения, лежащие в основе правового регулирования права на доступ к правосудию, и специальные стандарты, выделяемые на основе нескольких критериев.

В качестве пожелания можно указать на целесообразность представления более подробного анализа различных видов процессуальных ограничений права на доступ к правосудию.

В целом, диссертация Корпен Анны Сергеевны «Право на доступ к правосудию и механизмы его защиты в современном международном праве» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с Положением о присуждении научных степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 1 октября 2018 г. № 1168), а ее автор, Корпен Анна Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Профессор кафедры международного  
частного права  
Московского государственного  
юридического университета имени  
О.Е. Кутафина, (МГЮА),  
Доктор юридических наук, доцент

О.В. Луткова

